

烟台市莱山区教育和体育局

烟莱教体函〔2021〕13号

关于加强中小学生手机管理工作的通知

各学校：

为促进学生身心健康成长，根据《教育部办公厅关于加强中小学生手机管理工作的通知》（教基厅函〔2021〕3号）和《市教育局办公室关于加强中小学手机管理工作的通知》（烟教办函〔2021〕7号）要求，现就进一步加强全区中小学生手机管理工作提出以下要求。

一、严格条件，细化措施。原则上学生不得将个人手机带入校园，确有将手机带入校园需求的，须由学生家长向学校书面提出申请，学校研究同意后方可带入学校。进校后学校负责统一保管，禁止将手机带入课堂，带入学校的手机只做学生紧急情况联系时使用。各学校要制定学生手机管理具体办法，明确手机进入校园的原则、程序和统一保管的场所、方式、责任人，提供必要保管装置，避免简单粗暴的管理行为，并于2021年春季学期开始全面推行。

二、精准服务，强化管理。要坚持以人为本，充分考虑学生在校期间与家长沟通的需求。学校要通过设置校内公共电

话、建立班主任沟通热线或其他方式方便家长和学生联系，解决通话需求。落实校领导每日带班和日常巡检制度，加强学生入校、午休、寄宿生在寝期间等重点时段的管理。加强课堂教学和作业管理，不得用手机布置作业或要求学生利用手机完成作业。

三、宣传教育，正确引导。各学校要将手机管理作为学生管理的重要内容，通过开学第一课、国旗下讲话、班团队会、心理辅导、校规校纪等多种形式加强教育引导，让学生科学理性对待并合理使用手机，提高学生信息素养和自律自控品质，避免简单粗暴、一刀切。每学期开学初，各学校要结合“养成教育规范月”活动集中开展手机使用、管理的专题教育。

四、家校合作，形成合力。各学校要通过发放《致家长一封信》、家访、家长会、家长学校等多种方式，从政策要求、视力保护、网络游戏及不良信息危害等角度向家长宣讲过度使用手机的危害、加强手机管理的必要性和学校具体的管控措施。督促家长承担起对孩子的监管职责，及时发现、制止和矫正孩子使用手机过程中的不当行为；鼓励学生家长和孩子一起制定手机使用管理家庭公约，当好孩子的榜样；提醒家长加强与孩子的沟通交流，引导孩子养成积极、健康的生活习惯和态度。

五、强化监督，保障落实。各学校要定期开展检查，确保手机有限带入校园、统一保管、禁入课堂等要求落到实处；要

广泛听取师生、家长的意见和建议，及时解决学校手机管理中存在的问题。区教育体育局将对学校手机管理情况开展随机督导，确保有关要求全面落实到位，促进学生健康成长。

莱山区教育和体育局

2021年3月3日